

# 正视问题 突出重点 狠抓落实

## 卫东区一体化推进“四城联创”与环保攻坚工作

本报讯(记者田秀忠)6月2日晚10时许,卫东区环保局局长李会明在带队夜查时发现,迎星砖厂混凝土废料再生利用项目的污染防治设施未建成,擅自开工建设,执法人员当场予以查封。

6月2日,卫东区环卫局、城管执法局、财政局、五一路街道等单位职工牺牲休息时间,组织志愿者到分包路段和背街小巷开展义务劳动,捡拾垃圾,清理卫生死角和小广告,助力“四城联创”工作。

“国家卫生城市国家级复审和中央环

保督察‘回头看’这两场国考是我们输不起的战役,关系到责任、关系到民生、关系到城市长远发展、关系到我市在全国的形象。因此,全区上下必须提高政治站位,增强‘四个意识’,切实扛起打好‘四城联创’和污染防治攻坚战的政治责任,将‘四城联创’与环保攻坚一体化推进,认清形势,正视问题,增强危机感、紧迫感;突出重点,狠抓关键,全力推进重点工作;扎实作风,狠抓落实,全面夺取攻坚胜利。”6月1日下午,在卫东区“四城联创”

攻坚暨中央环保督察“回头看”工作动员会上,该区区长安保亮说。

今年以来,卫东区集中力量、克难攻坚,环保攻坚和创卫复审迎检工作取得了阶段性成绩,但仍然存在工作标准不高、问题整改不到位、缺乏特色亮点等突出问题,部分单位和党员干部思想认识不足、进取意识不强、工作作风不扎实、用心不够,存在等靠要、推诿扯皮、统筹协调不到位等现象。对此,该区区委书记王迎波要求各单位全面自查,着力解决。进一步提高思想认识,围绕目标任务,突出“干、精、细”三个字,全区上下心往一处想、劲往一处使,思想与行动高度统一。进一步突出重点,加快推进。坚持快准备、大排查、严整治,围绕环保攻坚和创卫复审迎检,

对照标准,彻查问题,突出重点,全力攻坚,扎实做好迎接督察、暗访各项准备工作。进一步明确责任、统筹协调,加强配合、协调联动,确保顺利通过中央环保督察和创卫国家暗访。

下一步,在“四城联创”方面,卫东区将开展地毯式排查,对照国家标准和要求,确保各项工作不留盲点、不留空当,开展基础设施大投入、大提升,同时把环保纳入“四城联创”网格化管理中,对市容环境实行精细化管理,加大宣传力度,提高干部职工士气,提高辖区群众的积极性。在污染防治方面,抓好扬尘污染治理等工作,加快区域污染整治,抓好涉煤涉场清理和“三堆”清理取缔,深入实施水污染防治,全面落实土壤污染防治行动计划。

## 冯晓仙在全市结对帮扶贫困县工作对接动员会上强调 提高站位精准对接 全面完成帮扶任务

本报讯(记者王孟鹤)6月1日下午,全市结对帮扶贫困县工作对接动员会召开,副市长冯晓仙参加。

冯晓仙强调,帮扶单位及结对帮扶县要提高政治站位,深刻认识开展结对帮扶工作的重大意义。要抓住帮扶重点,通过帮助发展产业、促进稳定就业、加强人才支持,在促进贫困群众稳定增收上下功夫。要在推进行业扶贫政策落地上下功夫,搞好政策宣传,推进政策精准落地,打通政策到户到人的“最后一公里”,确保帮扶实效。要在如期完成脱贫摘帽硬任务上下功夫,瞄准目标,靶向施策,注重解决脱贫摘帽存在的突出问题和短板,注重按需帮扶、因人施策,注重改善贫困地区基础条件,注重改善贫困群众生活环境。要在解决“三个不平衡”促进均衡发展上下功夫,统筹推进“四通四有”“六改一增”等均衡发展。要加强组织领导,强化责任落实,健全工作机制,加强人员培训,创新帮扶方式,营造良好环境,为全市打好打赢脱贫攻坚翻身仗作出积极贡献。

会议宣读了我市开展结对帮扶贫困县工作实施方案。

## 冯晓仙在叶县、鲁山县检查秸秆禁烧工作时指出 强化责任落实 圆满完成禁烧任务

本报讯(记者王孟鹤)6月3日,副市长冯晓仙带领市政府办公室、市禁烧办等相关部门的负责同志到叶县、鲁山县检查秸秆禁烧工作。

冯晓仙一行首先来到叶县夏李乡田庄村秸秆禁烧工作指挥部,详细了解禁烧装备,并现场模拟火情,观摩扑救演练。随后到鲁山县张官营镇检查禁烧宣传、联防联控、蓝天卫士监控工作情况。每到一处,冯晓仙都详细询问当地的禁烧组织情况、值班情况和设备运行情况,看望慰问一线执勤人员。

冯晓仙强调,全市各级禁烧指挥部要再接再厉,克服麻痹思想,抓住近期禁烧的关键时期,强化责任落实,严格执行24小时值班制度,继续保持高压态势,巩固前一阶段的成果。要健全应急预案,加强各村禁烧巡查,利用好蓝天卫士监控,确保发现火情及时处置,把损失降到最低。要及时清运路边的秸秆、树叶、垃圾,减少焚烧隐患。公安机关要加大对恶意焚烧行为的打击力度,形成震慑,营造全民禁烧氛围。市禁烧办各巡查组要加强暗访力度,确保圆满完成禁烧任务。

## 魏建平在调研检查漯河综合治理工程时强调 加快进度 精益求精 早日呈现完整效果

本报讯(记者孙聪利)6月3日上午,副市长魏建平调研检查漯河综合治理工程,市港河治理工作指挥部副指挥长王天顺和指挥部工程部、技术部、综合部的有关负责人及港河综合治理工程设计方有关负责人参加。

魏建平一行首先来到漯河刘庄沟口处,察看宝丰段河道治理提档升级工程进展情况。市港河治理工作指挥部副指挥长王天顺和指挥部工程部、技术部、综合部的有关负责人及港河综合治理工程设计方有关负责人参加。

魏建平指出,经过4年多的艰苦努力,港河综合治理工程目前已进入尾声,治理效果已开始呈现,治理成果来之不易。他强调,在收尾阶段,各项工程的施工方和监理方要进一步高质量自我要求,已完成的工程要加快完成自检整改,做到精益求精,同时要维护好已有的治理成果;在建的工程要在保证质量的前提下加快工程进度,争取让市民早日享受到完整的治理成果。

## 中央环境保护督察“回头看” 第1批举报案件第一次信息公开

6月2日22时33分,我市接收到中央第一环境保护督察组交办案件(第1批1件),问题所在地为鲁山县。签收案件后已于6月2日22时33分移交鲁山县政府办理。

特此公示。

2018年6月3日

## 新华区部分路段沿街门店 垃圾有专人上门收集

本报讯(记者毛玺玺 通讯员卢书娟)为进一步推进“四城联创”工作,提高辖区环卫管理质量和服务水平,自6月1日起,新华区环卫局以体育路、启蒙路等路段作为试点,正式推行生活垃圾上门收集模式,变“被动保洁”为“主动上门服务”。

新华区环卫局对上门收集垃圾责任作出明确规定,由沿街门店各商家自备垃圾容器,对生活垃圾实行袋装化,安排专门的上门收集垃圾车和垃圾清运人员。清运车辆按照上门收集垃圾服务时间(9:00-10:00、16:00-

17:00、20:00-21:00),一天三次对责任路段沿街商户产生的垃圾进行上门收集,在其他时间段内保洁员巡回保洁,确保城区无散落、抛撒垃圾现象,杜绝了上门收集垃圾和保洁的盲区。

在推行新举措前期,新华区环卫局曾印发700多份《市容环境卫生倡议书》,该局工作人员走入辖区沿街门店发放到每位商户手中,呼吁广大市民爱护城市环境,共创美好家园,为下一步新华区实行沿街门店定时段收集生活垃圾做好宣传准备工作,以巩固“四城联创”环境卫生整治成果。



6月2日晚,一辆雾炮车在建光岗道路改造施工现场喷淋降尘。为了做好大气污染防治工作,市城管处有关部门组织雾炮车在建光岗道路改造施工现场,配合施工适时喷淋,减少扬尘污染。

本报记者 姜涛 摄

**打赢污染防治攻坚战 强化督促落实 重返第一方阵**

# 叶县农商银行：勇当金融扶贫主力军 精准助力脱贫攻坚战

初夏的崑阳大地,到处洋溢着丰收的喜悦。连日来,叶县农商银行组织人员走村入户,深入田间地头,开展大走访、大排查活动,精准对接扶贫资金需求,受到群众普遍好评。

2018年,叶县计划实现整体脱贫“摘帽”。县农商行作为该县县域网点最多、服务区域最广、存贷款规模最大的地方性金融机构,将金融扶贫作为一项政治任务,积极承担时代使命,深入贯彻落实“精准扶贫”战略,强化领导、创新思路、主动作为,加快“脱贫助力贷”“光伏阳光贷”“资金互助社”“公司+农户”模式”等信贷产品创新力度,充分发挥金融扶贫主力军作用,有效助推广大农民脱贫致富步伐。

截至今年4月底,叶县农商银行共对14682户建档立卡贫困户逐一考察,其中有贷款需求的1770户,对符合条件的1747户授信7940万元,发放贷款7940万元;考察并放贷产业扶贫贷款总金额达13000万元。

### 精准帮扶 发放脱贫“钱袋子”

“没想到农商行这么快就给我送来了贷款,这下俺养牛脱贫的信心更足了。”5月31日,龙泉乡白浩庄村贫困户曹海成一见到记者就激动地说。

今年51岁的曹海成家有5口人,母亲年迈,妻子和大儿子智力障碍,小儿子正在上学,家庭十分困难。有养殖经验的曹海成脱贫动力充足,想通过养牛脱贫致富,但因资金不足犯了难。

得知这个情况后,县农商行工作人员第一时间来到他家,认定其符合条件后,当场与其签订了5万元的小额扶贫贷款合同,并当场发放。“这项贷款专门用于贫困户生产经营,无抵押、无担保,并且财政全额贴息,贷款可使用3年。”县农商行龙泉支行客户经理王冠辉说。

贫困户和带贫企业是否有资金需求?金融扶贫是否存在政策盲区现象?针对类似问题,6月1日至30日,叶县农商银行组织百名信贷员集中开展为期一个月的走访、排查活动,了解资金需求,排查扶贫中出现的问题,激

发贫困户内生动力。

“我们此次开展的大走访、大排查活动,不仅要丰富充实信贷台账,还要对已放款客户进行贷后调查,确保扶贫资金用于贫困户增收脱贫。”叶县农商银行行长委国奇说。

脱贫攻坚,贵在精准。叶县农商银行积极对接县扶贫部门,将全县建档立卡卡的14682户贫困户全部纳入考察范围,派专门团队逐户了解辖区内贫困户的经营状况、金融服务需求、信贷资金需求等,获取准确、全面的贫困户和贫困户基本信息,对有贷款需求的建立扶贫信贷需求台账,因人施策,制定精准信贷投放计划。

此外,叶县农商银行还建立了各方参与、各尽其责的精准扶贫运行机制。该行成立了以董事长为组长、行长为副组长、各支行行长和部门经理为成员的金融精准扶贫工作领导小组和由40余名部门经理组成的扶贫工作团队。实行“五单”制度,即单独明确信贷管理部为扶贫工作的责任部门与扶贫办进行对接、单列扶贫信贷投放计划、单独制定金融精准扶贫贷款评级授信制度、单独对扶贫贷款进行专项授权、单独对扶贫贷款进行管理考核。制定《金融精准扶贫工作方案》《贫困户评级授信管理办法》《金融精准扶贫贷款管理办法》等制度,以强有力的组织保障助力脱贫攻坚。

为保证信贷助推贫困户脱贫致富,在自身筹集信贷资金的同时,该行向中国人民银行累计申请了3亿元扶贫再贷款授信额度,为下一步金融精准扶贫提供保障。

### 创新模式 铺就农民“致富路”

在叶县镇老鸦张村,800亩辣椒绿绿莹莹。“这是我们继发展红薯深加工后的又一集体经济项目,多亏农商银行对俺村的大力支持,村民们才有了现在的好日子。”该村党支部书记姜小法说。

老鸦张村是革命老区,也是省级重点贫困村。全村3500亩耕地,2500口人。该村有种红薯的资源优势,但由于没有资金支持,一直无法将该产业做大



叶县农商银行董事长黄朔(右)为带贫企业负责人讲解金融扶贫政策。

做强。

2016年,叶县农商银行在该村互助社50万元扶贫资金的基础上,再次注资100万元。贫困户可用5万元贴息贷款资金入股红薯加工企业——平顶山好劲道农业发展有限公司,这不仅增加了就业岗位,还使贫困户每年能享受3600元分红。而该企业还会将利润按照比例分红给村集体。

为真正解决农民群众“贷款难、贷款贵”问题,叶县农商银行根据贫困户需求,精准设计研发出“资金互助社”“脱贫助力贷”“光伏阳光贷”“农信担”等模式,有效满足了金融精准扶贫多元化的信贷需求。仅“资金互助社”一项已累计向老鸦张村、大王庄等村投放扶贫贷款400万元。

对有发展项目的建档立卡贫困户,县农商行通过风险控制小组进行评级授信,根据不同情况,提供2万元至5万元不等的“脱贫助力贷”。贫困户可以在其授信额度内“随用随贷、利率优惠、周转使用”。目前,此类模式已发放499笔,共计2319.8万元。

对于发展扶贫产业不明确的贫困户,该行则推出“光伏阳光贷”。这种足

不出户就能挣钱的“阳光”扶贫模式,让老百姓拍手称赞。原来,叶县农商银行与叶县人民政府、比高新能源有限公司签订三方框架协议,贫困户使用该行发放的扶贫贷款购买比高公司光伏发电设备,发电量全额并网,每个光伏设备年收益为8000多元,按照协议每年支付给每个贫困户3026元,剩余的用于偿还贷款本金。此模式贷款期限为10年,由政府全额贴息。目前,该模式已签约600户,总金额2400万元。

“农信担”模式则是由叶县人民政府、河南省农业信贷担保有限责任公司、河南省中小企业担保集团股份有限公司、平顶山市财信投资担保有限责任公司、叶县农商银行签订五方协议,以建档立卡贫困户和带贫农业企业、农民专业合作社为扶持对象,建立“政银联动、风险共担、多方参与、合作共赢”的金融助推扶贫机制。截至目前已发放贷款119户,金额512万元。

叶县农商银行一股股金融活水的注入,一笔笔扶贫贷款的发放,显著增强了贫困群众的“造血”功能,铺就了一条条脱贫致富路。

### 银企对接 送去增收“及时雨”

位于辛店镇岗王村的宏润万头肉牛养殖场内,工人们正在往圈内投放饲料,上千头牛品尝着定制的“营养餐”。

为加大产业扶贫力度,叶县农商银行采用“公司+农户”模式,对国润牧业公司倾力提供信贷支持以建设该扶贫养殖基地。国润牧业承诺每年拿出350万元带动1000个贫困户脱贫,同时安排100名贫困村民入厂工作,并每人每年不低于18000元的工资。

除了就业、分红的扶贫模式外,还可以采用贫困户自养模式。叶县农商银行为有养殖条件的贫困户提供扶贫贷款用于买牛,国润牧业为其提供供牛、养牛、售牛服务,在养殖期间为贫困户提供防疫、技术、购买保险等保障措施,并承诺成品牛出栏后以不低于或高于同期市场价的价格进行收购。

截至目前,县农商行已累计向万头养牛基地项目投放扶贫贷款9800万元。同时,县农商行派专职信贷人员驻

扎在养牛基地,全程参与其生产运营、财务核算等管理,既优化该企业的资金成本,又最大限度地保证资金安全。

据县农商行信贷管理部经理刘军浩介绍,该行正在开展扶贫工作大走访、大排查活动,积极与全县扶贫基地(站、点)、带贫企业、扶贫车间对接,根据企业带贫能力、资金需求,逐渐加大资金投入力度。目前,已经对叶县汉诚农业开发有限公司、鑫刘家鞋业公司、天鸿农业发展有限公司等9家企业进行了贷前调查。

此外,县农商行对分包的贫困村叶县镇思诚村倾力施策,帮助该村加强基层党建、实施产业扶贫、改善村容面貌。仅对村中道路绿化、村室建设及办公设施、文化广场、扶贫政策宣传、六改一增等直接投入资金就达20多万元。

“扶贫工作进入了攻坚拔寨的冲刺期,我们应该担当起金融扶贫主力军的责任,充分发挥在精准扶贫中的重要作用。”县农商行董事长黄朔表示,该行将进一步发挥金融资源优势,做金融精准扶贫的先行者和实干家,为叶县打赢脱贫攻坚战作出新的更大贡献。

(杨沛洁 乔培珠 王宏阳文/图)



叶县农商银行龙泉支行工作人员为贫困户曹海成上门办理5万元贷款。